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Цель: Закрепление умения детей различать и сравнивать предметы по величине, используя понятия «большой», «маленький».
Задачи: 
Образовательные:
-закрепить умение открывать и закрывать матрёшку, вкладывать и вынимать предметы;
- закрепить понятие один – много в игровой ситуации.
Развивающие:
- побуждать детей к повторению слов и фраз;
- развивать зрительное и слуховое внимание, мышление, память;
- развивать мелкую и общую моторику.
Воспитательные:
- вызывать интерес к новой игрушке, поддерживать положительные эмоции.
Виды деятельности: подгрупповая, индивидуальная.
Материалы и оборудование: «Волшебный мешочек», матрёшка, игрушки – зайка, гусь, киска.
Предварительная работа: пальчиковая игра «Зайка»; п. и. «Гуси»; физминутка»Царапки»; д. и.: «Спрячь матрёшку», «Собери матрёшку»; рассматривание иллюстраций с изображением матрёшек, чтение стихотворений о матрёшках.
Ход занятия.
Организационный момент.
Собрались все дети в круг
Я – твой друг, и ты – мой друг.
Крепко за руки возьмёмся 
И друг другу улыбнёмся!
Основная часть.
Поиграем мы сейчас ( на столе лежит «Волшебный мешочек»)
- Посмотрите, дети, что это лежит у нас на столе? (мешочек)
- Какой красивый мешочек! Это мешочек не простой. В нём что-то лежит! Интересно, что же там может быть? (ответы детей)
- Давайте откроем его и посмотрим! (воспитатель приоткрывает мешочек и заглядывает туда)
- Верёвочка затянулась и дальше не развязывается! Что же делать! Как посмотреть, что в нём? Давайте попробуем достать?
- Кто хочет попробовать первым? Подходи,  Алёна, помоги мне! (дети по очереди подходят к мешочку и достают игрушки –  зайка, гусь, киска)
- Какую игрушку ты достала? (зайка)
- Это у нас зайка!
-Ребята, давайте с зайкой поиграем?
Пальчиковая игра  «Зайка»
- Зайка, зайка, где твой хвост?  (хлопки)
- Вот, вот, вот! (руки за спиной)
- Зайка, зайка, где твой нос (хлопки)
- Вот, вот, вот! (показать нос)
- Зайка, зайка, лапы где? (хлопки)
- Вот, вот, вот! (показать руки)
- Зайка, зайка, уши где? ( хлопки)
- Вот, вот,  вот! ( показать уши)
- Ребята, теперь посмотрим, кто ещё у нас в мешочке? 
- Это кто у нас? (гусь)
- Гусь! Тоже хочет с вами поиграть.
Подвижная игра  «Гуси»
Дети изображают гусей, располагаясь в одном конце комнаты, в другом конце стоит воспитатель. По очереди говорят:
-  Гуси-гуси! (га- га –га!)   
- Есть хотите? (да- да- да)                                                            
- Идите ко мне!
Дети-гуси летят к воспитателю, размахивая крыльями, шипят: «Ш-ш-ш»
- «Кш! Бегите в поле!»  Гуси убегают на свое место.
- Кто у нас ещё в мешочке? (киска)
- Это у нас киска! 
Физминутка «Царапки»
- У неё четыре лапки (показывают четыре пальца). 
- Лапки цап -царапки (имитируют, как кошка лапками царапает дерево).  
- Пара чутких ушей (выставляют на голову оба кулачка с поднятыми указательными пальцами).
- Она - гроза для мышей. (Звукоподражание «мяу» и бег на месте на носочках, изображая погоню.)
Последнюю игрушку – матрёшку воспитатель придерживает рукой
- В мешочке ещё что-то осталось. Можно и мне достать? Какая интересная там игрушка. Ребята, кто это? (ответы детей)
- Молодцы! Это матрёшка. Посмотрите на неё.
Я к вам в гости собиралась, долго-долго наряжалась. Поиграть хочу немножко! А зовут меня  - Матрёшка! А вас как зовут?
Игра «Знакомство»
- Ребята, Матрёшка хочет с вами познакомиться! Давайте встанем в круг и расскажем Матрёшке, как нас зовут. (дети называют свои имена)
- Посмотрите, ребята, какая красивая матрёшка. Кукла матрёшка не совсем обычная, она сделана из дерева. Потрогайте пальчиками (дети по очереди ощупывают матрёшку). Какая она?(твёрдая).  Из чего сделана матрёшка? (из дерева).
- Матрёшка сделана из дерева, она деревянная. Скажи, Дима «Матрёшка деревянная» (активизация 3-4 ребёнка)
- Давайте, ребята, рассмотрим хорошенько нашу матрёшку.
- Посмотрите, какая матрёшка яркая и нарядная. На голове у неё платочек.
- Скажи, София, что у матрешке на голове?
- Какого цвета платочек у матрёшки? (активизация)
- На голове у неё красный платочек.
- Какого цвета сарафан у матрёшки? (активизация)
- А сарафан украшен цветочками и листиками.
- Ребята наша матрёшка не простая, а с секретом. Разобралась пополам, интересно, что же там?
- Видите, в ней есть ещё такая же, только поменьше, и ещё одна - самая маленькая.
-Давайте посмотрим, похожи наши матрёшки? Все матрёшки в красных платочках и зелёных сарафанах. Посмотрите, ребята, все матрёшки хороши.
- С матрёшками можно играть, их можно собирать и разбирать. Давайте соберём всех матрёшек в одну.
- София, найди самую маленькую матрёшку и спрячь её в ту, которая побольше. Полина, а ты спрячь эту матрёшку в самую большую. Молодцы! Справились!
Заключительная часть.
- Ребята, с какой игрушкой вы сегодня познакомились? 
- Вам понравилось играть с матрёшками?
- Матрёшкам пора отправляться в страну игрушек, к своим друзьям, чтобы скорее рассказать им про нашу  группу. Им очень, здесь понравилось, и они обязательно к нам ещё придут в гости  поиграть.
- Давайте похлопаем друг другу в ладоши, и матрёшкам скажем «До свидания!»

